

Előfizetési ár:

helyben, házhos hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.



Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-úton 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgot intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Társ-szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY

Felelős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL

A kiállítás bezárása.

Kecskemét, aug. 24.

Mi kezdtük ennek a lapnak hátsó oldalain legelőször bizonyítani a kiállítás rendezésének szükségességét. A közvélemény foglalkozott ezzel a fontos kérdéssel, a vélemények azonban nehezen szűrődtek le. Ha őszinték akarunk lenni, alig néhány lelkes ember erősködött azon, hogy igenis szükség van arra. Az ellenvetés rögtön készen volt: de hát ki fogja azt nyelbe ütni, megteremteni? Mert akiknek *nevük, tekintélyük* van, azok ugyan közreműködésüket föl nem ajánlják. Akik meg önként ajánlkoznának, azoknak vezetésre hivatottságát a nagyközönség nem akceptálja és a siker biztosítékait hogyan szerezzük akkor meg?

Az első hírlapi ösztökélés után alig nyolcz napra összeült az Ipartestület kebelében már előzőleg alakult iparfejlesztő-bizottság, a melyre meghívták a város országgy. képviselőit és hírlapszerkesztőket. Ott nagyobb vita nélkül kimondatott, hogy a bajai kiállítás sikerén felbuzdulva, mulhatlanul meg kell csinálni a kecskeméti *iparkiállítást*. Mi Nagykörös, Czegléd, Kun-Félegyháza és Halas városok bevonásával láttuk helyesnek a kiállítás rendezését, a *Pestmegyei Hírlap* az egész Duna-Tisza közére kívánta azt kiterjeszteni. Így fogadtatott el a tervezet, ámbár tudta mindenki, hogy ezen a nagy területen lévő községek részt nem vesznek az *iparkiállításon*. A minthogy nem is vettek, csak a négy város.

Az egy-kettőre történt megállapodás után egyértelműleg abban történt megállapodás, hogy *Kada* Elek polgármester keressék föl, vállalja magára a kiállítás elnöki tisztét, hogy ugy hivatali tisztéből kifolyólag, de még inkább nagy tapasztalatával, tudásával és ismert jóindulatával vezesse a kiállítás ügyét.

A tisztelgő küldöttségnek őszintén kijelentette *Kada* polgármester, hogy ő nagyon vonakodik az ügynek élére állani. Azért pedig, mert hivatalos teendői annyira igénybe veszik, hogy nem áldozhat annyi időt, mint azt ez a fontos ügy megkövetelné. Biztosítást nyert arra nézve, hogy lesznek, akik az előkészítés terhes munkáját végezni fogják, így azután elfogadta az elnöki tisztséget.

Csakhamar azt az álláspontot fogadta el a bizottság, a mit mi a kezdet kezdetén már elfogadásra ajánlottunk, hogy ha a kiállítás látogatottságát biztosítani akarjuk, okvetlenül *gazdasági*

kiállítással kell az ipart összekapcsolni. Tovább és tovább fűzte a bizottság a jó eszméket, mindig tárgyalta a tervezetnek körvonalaival, a melybe egy *nagy-szabású* ipari és gazdasági kiállítást akartak beilleszteni. A bor-, szőlő- és gyümölcskiállítás bemutatása is bevett a tervezetbe, sőt a gyümölcs- és szőlőszállításra vonatkozó eszközök és tárgyak bemutatását nemzetközi jellegűvé akarták tenni.

Annyira haladtunk, hogy a földmivelésügyi miniszter jóindulatát, anyagi támogatását is kinyerte az előkészítő-bizottság.

Ekkor azonban váratlan fordulat történt. A társadalom különböző rétegeiben azok az emberek, akiknek a közéletben *munkásságukat* nem igen láthatjuk, de egy és más oknál fogva befolyásuk megvan — nem voltak kibékülve azzal, hogy olyanok kerültek az ügy vezetői közé, akikkel nem rokonszenveznek bizonyos társadalmi rétegek, lefújták és lefúvatták a nagyarányú kezdeményezést és az előkészítő-bizottság látva a huzódóást és a határozott ellenszenvet, belenyugodott, hogy legyen hát *csak* iparkiállítás.

Felözlott a végrehajtó nagybizottság és kimondatott ezt megelőzőleg, hogy ez év augusztus havában eszpen Kecskemét-vidéki iparkiállítás fog rendeztetni. Az ügy további gombolyítása a helybeli Ipartestület kezébe tétetett le és az volt az egyhangú vélemény, kíváncsiak lesznek, hogy ugyan mit tudnak csinálni?

Megláttuk. Megdicsértük. És megköszönhetjük, mert Kecskemét jóhírneve emelkedett ezzel a kiállítással.

A baromfi és gazdasági eszközök, gépek kiállítását már a Pestmegyei Gazdasági Egyesület rendezte, a mi szintén nagyon tanulságos és közönségünk fogékonyságára, elhatározására jótékony befolyást gyakorol.

Más alkalmat kell keresnünk, hogy ezeket a benyomásokat és a tanulságokat lejegyezzük. Ezuttal, a kiállítás bezárására, kötelességünknek ismerjük a legnagyobb elismerésünknek kifejezést adni a kiállítás sikere fölött. Együttal pedig hálás köszönetet mondunk a sajtó részéről azoknak, akik nem riadva vissza semmi nehézségtől, megteremtették a kiállítást.

Pályaválasztás előtt.

Két közlemény.

II.

Kecskemét, aug. 24.

Nagyon fontos a pályaválasztásnál még az is, hogy az ifju jól megfontolja,

vajjon megtudja-e szerezni mindazt, ami erre a pályára szükséges? Hosszas tanulmányokat és sok költséget kívánó pályára ne lépjen az, aki szegény és nincs meg benne a vasakarát és kitartás. Számos életpálya van, amely nagyon szép és nagyon előkelő, de aránylag későn ad kenyeret. A tehetségén kívül vessen számot erszényével is. Igen sok elhibázott emberélet vész kárba csak azért, mert a meggondolatlan ember szerénység és nagy, nagyon nagy kitartás nélkül került előkelő, de gyenge jövedelmet hajtó állásba s nem győzte bevárni az időt, a míg előbbre jut s a jövedelme is tekintélyes lesz, nemesak az állása.

Tömerdek az ugynevezett „félbenmaradt egzisztencia,” a ki a legszebb reményekkel kezdte meg egyetemi pályáját, de nem bírta befejezni. A jogászoknak több mint fele ilyen, s a megkezdett pályáról leszorult ifjak közt sok a tehetséges ember, a kiért bizony nagy kár. Csak ugy vaktában neki rohanni a világnak nem szabad. A szegény embernek előre kell gondoskodnia a főiskolai évekről, s már korán olyan képességeket kell szereznie — minél többet! — amelyeknek a segítségével átvergődik az egyetemi éveken. Ez idő szerint legjobb ilyen segítőeszköz a nyelvismeret és a gyorsírás, de mindakettő csak úgy, ha nagyon jól ért hozzá az, aki bár csak pár évig is, meg akar élni belőle.

A diploma-szerzéstől és a köztisztviselői állásoktól évről-évre valósággal riasztgatják az ujságok az ifjúságot. Pedig magába véve sem a diploma-szerzés, sem a köztisztviselői szolgálat nem helytelen dolog, s nagyon is érthető az utána való vágyakozás.

Csak az a baj, ha az oda nem való elemek tolnak az ugynevezett értelmiségi pályákra. Bármily mostoha is nálunk a köztisztviselők sorsa, még mindig jobb, mint Olasz- és Franciaországban, s bár csak fekete kenyeret ad, de az a kenyér legalább biztos és elegendő is annak, aki nem költ többet, mint a mennyije van. Az a baj, hogy nálunk a köztisztviselő urnak, azaz külön kasztnak képzelet magát, nem pedig szegény embernek s nem a természete és jövedelme, hanem a rangja szabja meg, mennyit költsön.

A pályaválasztásnál fontolja meg mindenki azt is, hogy mennyi jövedelmet hajt a kiszemelt állás és ha a jövedelem az ő egyéni szükségleteit kielégíti: csak bátran előre! A köztisztviselő már előre tudja, hogy mi lesz a jövedelme s így nincs joga keseregni. Nem szabad követelni, hogy munkánkért többet adjanak, mint a mennyiért mi magunk fölkináltuk, ezt legfőleg csak óhajtani szabad.

A mi pedig az ugynevezett diplomás pályákat illeti: a derék és tehetséges ember hosszabb-rövidebb ideig tartó küzdelem után végre mégis csak érvényesül. A siker titka: a kitartás és a folytonos szárnypróbálgatás. A szorgalom magában véve nem elegendő: a gyertya nagyon jól világíthat a véka alatt is, a nélkül hogy sok hasznát vehetnők. Próbálgatni kell az érvényesülés módjait, de mindig csak úgy, hogy az ember biztos talajt érezzen lábai alatt. Ha aztán egy kicsit kicsuszik is néha a talaj az ember lába alól, az se nagy baj; fiatal esontoknak ez nem árt, sőt némelyek szerint hasznos is; csak el ne törjön semmi s ne érje veszedelem se a lelket, se a becsületet. A ki elesett, az még nem mind halt meg, ugorják talpra s aztán jobban vigyázzon.

Senki sem születik a világra úgy, hogy mindjárt járni tud; az élet útjain is mindnyájunkat ért már egy-egy eltotytyanás, amelybe azonban — hála Istennek — nem haltunk bele. Csak előre esüggedés nélkül és mindig esupán a tisztesség útján. Ez a legjobb és legszilárdabb út, akár csak a vasut, csak kisklani nem szabad belőle, mert különben agyonüti magát az ember.

Szőlő- és borkiállítások.

Magyarország híres bortermő vidékei egymásután jelentkeznek, hogy rekonstruált szőlőterületeik termésére a fogyasztó közönség figyelmét felhívják. Csak a napokban tudósítottunk az *Ermihályfalván* rendezendő kiállításról, most pedig *Eger* város polgármesterének felhívását olvassuk, melyben a jövő évi augusztus

15-én, az országos tüzoltó kongresszus alkalmából Egerben rendezendő szőlő- és borkiállítás előkészületeire buzdítja az egri és egervideki gazdákat.

Sokszor megirtuk, mit tartunk az ilyen kiállításokról, melyek leghelyesebb és legmodernebb módjai és alkalmi a termelő és fogyasztó közvetlen érintkezésének.

Ki kell azonban itt fejeznünk, hogy az ilyen kiállítások rendezése a mai viszonyok között még nem elég. Azokon a szőlőterületeken, amelyeket a filloxszera elpusztított, tudvalevőleg a borhamisítók szüreteltek hosszú éveken által. A fogyasztó közönség izlése így fordult el a szőlő ál. ott nedűjétől részben a sörhöz, részben pedig a társadalmi és gazdasági hatásaiban oly végzetes alkoholhoz. Most azonban, hogy a rekonstruált szőlőterületeken újra érik a bogyó, s az idén bőséges szüretet remélnék a gazdák, a termelők érdeke azt kívánja, hogy a bor értékesítésének kedvező konjukturákat teremtsünk.

Itt újra rá kell mutatnunk az Aradmegyei Gazdasági Egyesületnek a képviselőházhoz intézett feliratára, melyben a borfogyasztási adó leszállítását s az adótehernek az *alkoholra* való áthárítását kívánja.

Az Aradmegyei Gazdasági Egyesület tudvalevőleg átirattal megkereste az összes gazdasági egyesületeket, hogy a borfogyasztási adó leszállítása iránt kezdeményezett mozgalmat a maguk részéről is pártolják. Kívánatos, hogy a gazdasági egyesületek azok közé a posztulátumok közé, amelyekben az agrárérdekek védelmét összefoglalják, a borfogyasztási adó leszállítását is bevegyék. Ha a gazdák

ezt így erszázszerte megteszik, akkor komoly reményük lehet arra, hogy nem vesszék kárba a fáradtság, a melyet a szőlőterületek rekonstruálására fordítottak.

A kik zónáznak.

Mikor Baross Gábor a zónadijszabást behozta a magyar államvasutakon igen olcsón lehetett utazni, akkoriban minden utas zónázott. Ez a zónázás semmit sem jelentett mást, mint utazást; így az, aki Budapestről Gödöllőre ment, éppen úgy zónázott, mint az, aki Fiumébe, vagy Brassóba indult.

Azóta azonban nagyot fordult a világ s a zónázás értelme is megváltozott. Aki ma zónázik, az furfangosan utazik s a zónázás félig meddig a magyar államvasutak kijátszását is jelenti. A zónázó atyafi határozottan takarékoskodik és kevesebbet költ, mint az aki egyszerűen utazik. Igaz ugyan hogy az időt pazarolja, de hát azoknak, kik az időt pazarolják, jóval több idejük van, mint pénzük.

Hogy pedig ez a zónázás mit jelent, azt mindjárt megmagyarázzuk. Ha a nagy-körösi embernek Budapesten van dolga s az útja sürgős, akkor Nagy-körösi felül a személyvonatra s egy huzomban teszi meg az utat, amelyért 1 frt 25 krt fizet a harmadik osztályon. Ez esetben a nagy-körösi ember hajnalban 4 órakor elindul és kevéssel 7 óra után már a fővárosba jut. Ha azonban rá ér és takarskoskodni akar, akkor másként cselekszik, vagyis zónázik, amikor is az út Nagy-körösi Bugapestig csak 75 krajczárba kerül, ami 50 50 krajczár megtakarítást jelent. A körösi ember ilyenkor ugyancsak reggeli 4 órakor indul, de a jegyét csak Alberti-Irsáig váltja meg 25 krajczárért. Alberti-Irsán leszáll, ott másfél órát pihen, s a legközelebbi vonattal indul a fővárosba. A vasuti díj onnan 50 kr. —

TÁRCZA.

Sáros község Kecskemét ellen.

Irta: Somogyi Balázs.

II.

Vasárnap reggel bíró uram kiadta a parancsot a kisbírónak, hogy hívja össze a „belső embereket” Kecskemét lefőzése tárgyában tartandó közgyűlésre. A belső emberek illő esodálkozással vették tudomásul a meghívást.

Csak Hegedűs uram, ez az izgága ember, hepeziáskodott, hogy mi ez már megint? Ó a szőlőbe akart menni. De azért ott van templom után a községháznál, mivel a meg nem jelenő egy koronára büntetődik. (A begyűlt koronákon sör hozódik, mely közös akarattal fogyasztódik el.) A községház nagy szobájában a tanács egy asztal körül foglal helyet. Csak a bíró, jegyző és első esküdt tudja a dolog mibenlétét, a többi csak úgy sejti, mint macska az esőt, hogy mi készül itt. A bíró arca igen komoly, mondhatni ünnepélyes; még nem is pipázik, mivel szónokolni készül. Annál nagyobb füstöt esapnak a többiek, noha ott fityeg az ajtón a tábla: Tilos a dohányzás. De hát az volna még a szép, ha az ember esküdt létére nem pipázhatna — a közgyűlési teremben.

Számos lajbi-huzogatás, bajusz rágatás és torok-köszörülés után feláll bíró uram és mondá vala, a mint itt következik:

Tisztelt Község! Ezennel megnyitom a gyűlést. Tudják azt kendtek, én is tudom, meg mindnyájan tudjuk, milyen esuful bánik velünk Kecskemét, tehátlan nem szedem sorba az sérelmeket. Mivel hogy nem kenyerem a sok szó-beszéd, rátérek az dolog velejére. (Halljuk.) Ki-

sütöttem a módját az megbosszulásnak. Nem akarom diesérni magam, hogy így vagy úgy, egy vagy más, hanem itéljék meg kendtek, hogy van-e itt ész? Azt tapasztalhatták kendtek, hogy milyen iszonytató nagy por van Kecskeméten, ma-hónap porba fulladnak ott az emberek. (Segítse rá az Isten a gögösöket.) Az utak nem locsolódnak, mivel szegény az város, nincs vizük. Azt gondoltam tehátlan, most gyün az ész! — hogy van nekünk vizünk, még sokszor sok is, (az Isten akár hova tegye) utezánk meg kevés vagyon, mindössze a Nagy ut, Kis ut, Kereszt-ut, Hét helytgörbe-ut (Hát a Kutyaszorító-kis út) — vágott közbe Dura Máté.) A' nem számít! — Tehátlan, ne kutyogjanak közbe, fellocsolhatnánk legalább minden vasárnap az utakat, már az egészség szempontjából is, mint a doktorok mondják. (Jobbat nem tudnak mondani?) Ezt tegye utánunk az a híros város.

Tehát ezen javaslatomat hányjuk-vessük meg.

A bíró nagy szuszogva leül, hosszan-tartó vivatozás hangzik ki a pipafüstből. Feláll az első esküdt:

Tisztelt Község! Szó kimondásom ebbe' a tekintetbe' az, hogy okos ember a bíró koma.

Feláll az árvagyám:

Embörök! Jelenleg, hogy egyik szavam a másikba ne öltsem, mindent elfogadok.

De váratlanul feláll Hegedűs esküdt, mondván: Tisztesség nem esik mondván, én csak a' mondó vónék, hogy ne nagyon hereze hurezáljunk avval a Kecskeméttel, mert esuffá leszünk. Az ivást azonban elfogadom.

Rá is förmed a bíró: Kend fogja be a pampuláját! Ha még egyet szól, husz krajczárt fizet! — Miután meghánytuk-

vetettük a dolgot, szerkeszse meg öreg jegyző ur a törvényt, hogy kidobolhassuk, még pedig úgy, hogy mindenki megértse.

A jegyző megszerkeszti és felolvassa a „törvényt”:

Tudtára adódik a lakosságnak! Mint-hogy baktérium, bacezilus és egyéb esodabogár létezik a porba, (a' se igaz, de azért csak mondja — kiált közbe Hegedűs uram) tehát aki nem locsolja föl minden vasárnap a portája előtt az utat, egy koronára büntetődik.

Ne neked Kecskemét! Ezt csináld utánunk híros város! — kiáltja Bajomi szomszéd.

A bíró, diadalmas areczal szólította be a kis bíró, hogy ennek az öröme sörst hozasson vele. Azonban egyszerre csak felkiált az első esküdt, az asztalra csapva: Megálljanak kendtek! Szókimondásom még abba' a tekintetbe' is vóna, hogy miképen adódik ez a lefőzés tudtára Kecskemétnek, mert ha csak mi tudjuk, akkor kutyát se ér!

Halotti esend követte szavait. Mindenki elszontyolodott.

De imé! A pipafüstös levegőt egy éles hang metszi át: Ne busuljanak, kirom én az ujságba.

E megváltói hang az irnoké volt, a kit eddig a pipafüst eltakart előlük.

Altalános riadalom. A bíró egetverő éljenzés közt a község nevében megeskolkolta a szabaditót.

Hegedűs koma megböki Gyói sógort: A manó gondolta volna, hogy annyi ész férjen abba a vékony dongájú fiatalba.

— Mán az igaz, hogy nem hamvába köti fiu, — mondá Gyói sógor, pipáját tömögötte.

... Így esett meg a sárosi eset.

Hogy érdemes volt-e megírni, azt a nagyérdemű ujságíróvasó közönségre bízom.

Az eredmény tehát az, hogy ilyen zónázás szerint 50 krajezárt nyer, másfélórát pedig veszít. Ezt az időt pedig szívesen elpazarolja, mert tudja, hogy a pihenéssel 50 krajezárt nyer, vagyis annyit, mennyit másfél órai munkával nem tudna megszerezni.

Visszafelé szintén ily módon teszi meg az utat, amiből önként következik, hogy a zónázással az oda- és vissza vezető utnál épen egy forintot takarít meg.

A kecskeméti harmadosztályú utak szintén nagy mértékben zónáznak s az az összeg, amit a különbözet kitesz, évenként igen nagyra rug. A kecskeméti zónázók már nagyobb változatosággal utazhatnak, mert három vonatot vehetnek igénybe. Aki legelőszöbben akar Budapestre jutni, az háromszor vált jegyet. Először Kecskeméttől Czeplédig, másodszer Czeplédtől Alberti-Irsáig, harmadszor pedig Alberti-Irsától Budapestig. Az, aki valamivel többet hajlandó költeni, csak két részben teszi meg az utat, Kecskeméttől Czeplédig, Czeplégtől pedig Budapestig, egyhuzomban.

Az ily módon való zónázás természetesen jóval kevesebbe kerül, mint akkor kerülne, ha egyenesen jönne Budapestre, vagy egyenesen menne haza. Mindebből pedig az tűnik ki, hogy a nagykörösi és kecskeméti ember hamar kiismerte a zónadíjszabás gyöngéjét és azt a maga előnyére használja ki, mert nála az idő nem pénz. Meg kell itt jegyeznünk, hogy az ilyen módon zónázók semmiféle szabálytalanságot, vagy visszaélést sem követnek el, mert a zónázásnak ez a módja megengedett és egyáltalában nem tilos. A vasut tehát a zónázók ellen mit sem tehet s így tűnie kell, hogy azok, akik az újmódi zónázásban örömeiket lelik, a rendszeres menetdíjnak egy részét megtakarítják. Ezt a kis haaznot különben meg is érdemlik, mert azoknál, akik a zónadíjszabást megcsinálták, okosabbak.

A kiállítás bezárása.

A végrehajtó-bizottság úgy intézkedett, hogy a kiállítást ünnepiesen fogja holnap, vasárnap délután 5 órakor, ott a helyszínén berekeszteni.

Kada Elek kiállítási elnök mond beszédet a kiállítókhöz és a közönséghez.

Utána a kiállítók közül fog valaki köszönetet mondani a kormánynak, a Pestmegyei Gazdasági Egyesületnek, a sajtónak és a közönségnek támogatásáért.

És ezzel aztán a szépen sikerült kiállítás bezáródik.

H I R E K.

— aug. 24.

— **A kiállítás látogatottsága.** Tegnap, pénteken, 879-en látogatták a kiállítást. Ma sem csappant az érdeklődés, különösen Körösről voltak ideát igen sokan, 787 belépőjegyet adtak ki.

— **Nemzetközi szüretelés.** Mikor a kiállítás előkészületei folytak, fölvetett a kérdés, nem lenne e helyes ugyancsak a kiállítás tartama alatt szüretelési, gyümölcs- és szállítási eszközöket bemutatni, a mely nemzetközi jelleggel ruházott volna föl. A gazdasági kiállítás ügye lekerült a napirendről, ez a terv is dugába dőlt vele együtt. Később a Pestmegyei Gazdasági Egyesület ajánkozott, hogy az ősszel nemzetközi szüretelési eszközöket állít ki, egyidejűleg borkiállítást rendez itt, valamint bemutatja az okos szüretelési a közönségnek. Az anyagi támogatást is kinyerte ehhez a földművelésügyi minisztertől. Most azt a fölterjesztést intézte a gazd. egyesület a miniszterhez, hogy ettől a tervtől el kell állani,

mivel a nagy jégverés miatt tanácsosabbnak tartja azt esetleg a jövő esztendőben megtartatni.

— **A kiállító értesítése.** A kiállításnak Hegedűs keresk. miniszter elmaradása miatt történt bezárását a kiállítókkal következő levélben tudatta a végrehajtó-bizottság: *Tisztelt uram!* Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter ur a mai napon arról értesítette a kiállítás elnökségét, hogy külföldön való tartózkodása miatt a kiállítás megtekintésére nem jöhet el. Tisztelettel értesítjük, hogy ezért a kiállítás meghosszabbítása is elmarad, s bezárása augusztus 25-én történik. Kérjük tehát tárgyainak elszállításáról augusztus 26-tól legkésőbb augusztus 31-ig intézkedni. Kecskemét, 1901. augusztus 23. A kiállítási végrehajtó-bizottság.

— **Iskolai beírások.** Az áll. segély. polgári és elemi leányiskolában a növendékek beírása szept. 1., 2., 3., 4. és 5-én lesz, mindenkor délelőtt 8 órától 11-ig. A polgári iskola III. és IV. ik osztályába, továbbá az elemi iskola II., III. és IV. osztályába az első három napon csak azok a leánykák vétetnek föl, kik az elmúlt iskolai évben is ezen intézetbe jártak; más intézetből jövők az említett osztályokba csak a két utolsó napon iratnak be, a mennyiben hely lesz. — Az első félévi tandíj a polgáriban 11 korona, az elemiben 7 korona. — Tandíjmentességért (a polgáriban) aug. 31-ig kell az igazgatóságnál folyamodni. — A polgári iskolai I. osztályba iratkozók újraoltási bizonyítványt is tartoznak felmutatni. — Az igazgatóság.

— **Tanítók és tanítónők választása.** A pusztai iskolák száma kettővel szaporodott, a két tanítói állásra pályázatot hirdetett az iskolaszék. Összesen 4 pályázó jelentkezett, közülök is egy időközben visszavette kérelmét, mert másutt megválasztották. A napokban e két állásra az iskolaszék megválasztotta Kovács Imrét és Darida Károlyt. — Ugyancsak ekkor töltötték be az üresedésben lévő két tanítónői állást. Pályáztak összesen 59-en. Egyhangulag választották meg Pócsi Blankát és Szabó Erzsikét, akik egy év óta kisegítő tanítónők voltak.

— **Figyelmeztetés.** Az egyik kerületi népiskolának a kiállítás céljaira való használata miatt a **községi népiskolai osztályokba a tanulók beírása** az idén kivételesen szept. 10-én kezdődik és tart szept. 14-ig. E körülményekre a t. szülők figyelmét ez uton is felhívja a népiskolák igazgatósága.

— **A gyümölcs piacz áthelyezése.** A városi tanács lapunk útján értesült arról a türehtelen állapotról, hogy a gyümölcs-piaczon a legnagyobb szorongással sem fér el a közönség termelvényeivel. Legutóbbi ülésén úgy intézkedett, hogy a gyümölcs-piacz áthelyeztessék a Kozmanegyszögön maradt üres területre. A tér közepén most állítják föl a petróleum lámpákhoz szükséges karókat. Azt hisszük, hogy ez csak ideiglenes intézkedés, haladéktalanul hozzáfognak a villamvilágítás berendezéséhez is. Az a nagyszámú közönség joggal várhatja el a város közönségének még áldozatkészségét is, nehogy a pisllakoló petróleum világítással a kora hajnali órákban kellemetlenségek legyenek.

— **Lajos napja.** Az alsókerületi függetlenségi 48-as kör meghívóval tudatja, hogy mint minden évben, ez idén is társas vacsorát rendez Kossuth Lajos nevenapja emlékére. A vacsora alatt hazafias beszédek, szavalatokat tartanak.

— **Köszönet.** A Rongyos Egyesület hálás köszönetet mond Horváth Béláné urnőnek, a ki az egyesület kebelében létesített „Kun Anna” alapra 20 koronát volt kegyes adományozni.

— **Beiratási értesítés.** Az államilag segélyezett alsó- és középfoku városi zeneiskolában az 1901—1902-iki tanév szept. hó 1-ével kezdődik Növendékek fölvételnek a zongora, hegedű, czimbalom- és magánének-tanszakokra, valamint a zenekari gyakorlat és karének tanfolyamra. Tandíjak: az alsófoku zeneiskolában zongora- és hegedű-, ugyszintén a czimbalom-tanszak összes évfolyamain évi 50 korona. A középfoku zeneiskolában, valamint a magánének-tanszakon évi 80 kor. A karének tanfolyamon csupán 2 korona. Beiratási díj és félévenként 1—1 korona hangjegyzásdíj fizetendő. A zenekari gyakorlatra járók félévenként 2—2 korona díjat fizetnek. Beiratási díj 1 kor. A tandíjak félévi, vagy havi részletekben előre fizetendők. — Beiratkozni lehet a zeneiskola helyiségében, (volt polg. leányiskola) szeptember hó 1-től bezárólag 8-ig, naponként 8—12-ig, vasárnapot kivéve, 2—4-ig. — Az iskolában tanítanak: Szent Gály Gyula igazgató, Bourdeaux Géza, Kádár Emma, Koller Ferenc és Veress Klára tanárok. Bővebb felvilágosítást minden iskolai ügyre nézve ad az igazgató.

— **Értesítés.** A helybeli róm. kath. főgimnáziumban a magántanulók írásbeli vizsgálatai aug. 29-én, a szóbeli vizsgálatok pedig aug. 30-án lesznek. Aug. 31-én lesznek a javító- és pótló osztályvizsgálatok. A beiratások szept. 1., 2. (s 3-ik napjain d. e. 8—12 óráig) lesznek. Az első osztályba I-én és 2-ikán csak helybeli róm. kath. vallású tanulók iratkozhatnak be. A II—VIII-ik osztályokig ily korlátozás nincs. Az előadások szept. 4-én kezdődnek. A pótló érettségi vizsgálatok írásbeli része szept. 9., 10., 11., 12. és 13-ikán lesz; a szóbeli érettségi és pedig ugy a pótló, valamint a javító érettségi az írásbeliek után tartatnak meg. A róm. kath. főgimnázium igazgatósága.

— **Szépül a Czolner-ter.** Kovács Sándor régi családi házukat lebontatja, jó részben már le is bontatta és helyette diszes épületet fog emeltetni, a mivel a Czolner-tert is szépíteni fogja.

— **A Trombita-utca.** Majdnem a piacz-terre torkollik a Trombita-utca. Nagy forgalmu közlekedési hely, a József gőzmalom méginkább élenkíti ezt a forgalmat. El volt hanyagolva nagyon, míg most a csatornát beföldték, illetve az utca közepére helyezték, az utczát kikövezik. Ennek következtében szükségessé vált a gyalogjárók fölemelése is ugy a Trombita-, mint a Gólya-utczában. A mérnöki hivatal be is terjesztette már az erre vonatkozó tervet.

— **Meghívó.** A kiállítás bezárási ünnepélyére, mely f. hó 25-ikén, vasárnap d. u. 5 órakor fog a kiállítás területén megtartatni, a kiállító iparosokat tisztelettel meghívja az ipartestület Elnöksége.

— **Szabados Géza** államilag engedélyezett zenedéjében a XIX-ik évi tanfolyamra a beiratások folyó évi augusztus 29-től szeptember 8-ig és tovább is naponta délelőtt 8-tól délután 5-ig eszközöltetnek. **Alapos és rendszeres oktatás** nyújtatik zongora-, harmonium-, hegedű-, gordonka-, nagybőgő-, czimbalom- és fuvola-játékban, továbbá a magán- és karénekekben, zeneelmélet- és őszhangzattanban. Zenedei helyiség a róm. kath. egyház új bérházában, a városházzal szemben.

— **Fegyveradó.** Ezennel közhírré tétetik, hogy a fegyveradóra vonatkozó f. évi kivetési lajstromok a budapestvidéki pénzügyigazgatóságtól érvényesítési záragékkal ellátva leérkeztek, folyó évi aug. hó 31-ig bezárólag a városi számvevőség-nél közszemlére kitétettek. Felhivatnak tehát adózók, hogy a kivetési lajstromokba a fent jelzett idő alatt betekinthetnek és netáni felszólamlásaikat az 1883-ik évi XXIII. t. cz. 17. §-a értelmében a városi

számvevőséghez beadhatják. Kecskemét, 1901. évi augusztus 22-én. Az adóügyi osztály.

— **Honfoglaló vezérek sirja.** Solt községi határában a Titeldombokról az a hír terjedt el, hogy földjünkben a honszerző vezérek idejéből való sírokra akadt **Farkas** Sándor szentesi gyógyszerészsegéd, aki archeológiai kutatásokat is szokott folytatni. Ez a hír ilyenformán nem áll meg, mert Farkas csak elszórt nyomok alapján sejtí az a sok más archeológussal egyetemben, hogy a Titel méhében régi magyar emlékeket lehetne találni. Valószínű is, hogy az ásás arra felé eredményes lenne, mert Pestmegye e vidéken, főleg Fehéregyházától lefelé tömördek régi lelet került napfényre. A négy titeli dombról pedig régóta tartja a néphit, hogy ott a vezérek temetője. A koronázáskor is fölvittek egy zsákkal a koronázó dombra a Titel földjéből s azóta már többször voltak apróbb kutatások a dombokon. Vagy 15 éve dr. Török Aurél is kutatott ott — s néhány koponyáról konstatálta is, hogy tatárfejek voltak. Vár is volt e helyen, s e romokból valók ma is a hatalmas terméskövek, amelyek a solti református templom falában láthatók. A szántóvetők ekéje tömördek régi pénzt vetett föl, s nagyon sok ember hord ma is a bugyellárisában selyempapirosba göngyöltén megkopott vékony régi pénzt, amelyet valamelyik földművestől vett potom áron. Hatalmas rézüstököt és koporsókat is találtak régebben a Titelben, de mire a hatóság neszét vette a dolognak, az ereklye már régen beolvadt a dunaföldvári rézüstők kohójában. Farkas Sándor is gyűjtött néhány régiséget. Ki is doboltatta, hogy ő vásárolt ilyesmit, de ásást maga nem végzett soha, csak tervezte. A nevezetes dombon különben minden csendes. A kocsitton, amely keresztül szeli, néhol dübörög a kerék alatt a föld, mintha ott volnának a sírúregek, de elfojtja ezt is a sok zizegő és nehéz esővektől hajladozó kukoricaszár, amely jobban érdekli a föld népét a világ minden archeológiájánál. A domb tövében munkás kezek serényen csinálják az új országutat Kecskemétnek.

— **A dinnye.** Két legény ült a dinnyeföldeken. Éjszaka volt és vigyáztak a dinnyére. Köröskörül nagy esőndbe burkolózva pihentek a földek és a két legény a tenyerébe hajtva a fejét, hallgatt. Egyszerre megszólal az egyik:

- Hallod, János!
- Mit akarsz, Péter?
- Együnk dinnyét.
- Együnk.

Fölvettek egy dinnyét a földről. János fölívágt a száját.

— Hányat tudnál megenni? kérdezte tele szájjal.

— Hányat? Tízet.

Megint esőnd lett. A két legény nagy karéjokat hasított a dinnyéből.

— Fogadjunk, hogy én többet megesszem, mint te, — folytatta a legény.

— Fogadjunk.

— Egy liter borba.

— Egy literbe.

Nagyfejű, bozontos hajú legények voltak. Csak arra születtek, hogy egyenek és a földeket őrizzék.

Ettek. Csendesen és nyugodtan. A szájuk tele volt tömve. Sok dinnye volt, igen sok.

A Péter hirtelen letette a bicskáját. Ránézett a pajtására. Kidülledt a szeme s nem szólt semmit, csak lehevert a földre. Egykissé nyöszörgött s aztán elhallgatott. A másik észre sem vette, hogy a Péter hirtelenében meghalt. Ő már semmit sem látott a világból. Csak a dinnyét, sok, sok dinnyét. Százat, ezret, a mit föl lehet falni. Csendesen evett. Tele volt a szája.

— **A vásár színe.** A magyar vásár is megfakul már. A víganót felöltik ugyan még a lányok, piros eszmát is huznak

a lábukra, piros selyem keszkenő is lobog még a derekukról, de azért a vásár mégis fakul. A belügyminiszter megfosztotta a vásárt attól a sok szintől, melyet a játékosok adtak neki. Megtiltotta, hogy ezen túl a hordozható tekebáb játékon játszanak, a színes golyó játék is indexre került, színes babát sem szabad játszani már. A monaco és mariaudi, a czeledobás és birbies csupa tilos szenvedelem lett és szigorúan kell vigyázni ezentul arra, hogy a tudatlan, járatlan népet a kóklerek és csepűrágók ne foszszák meg utolsó garasaitól.

Különfélék.

— **Mibe kerülnek a háborúk?** A párisi Lanterne elősorolja, mibe kerültek a lefolyt 60 esztendő egyes háborúi. Az 1854. krími háborúban 150000 ember esett el, 50000 milliárd forintba került; az 1864. dán háború 3000 emberrel, 87 millió forinttal, az 1866-iki osztrák-porosz háború 45000 emberrel, 800 millió forinttal; a francia-német hádjárat 1870-71-ben 215000 emberrel és 2 milliárd 800 millió költséggel, a délafrikai háború 40000 emberrel és 2 milliárd forinttal szerepel a nemzetek veszteségszámláján.

Nincs a sorozatban Olaszország Menelik elleni hadjárata, a franciaiké Tonkingban és Madagaskarban, Napoleon kínai hadjárata, a mostani kínai háború, Garibaldi hadjárata, az angol-afghánistáni hadjárata stb. Csak hogy már a fent elősoroltak is 748.000 embert, 18 milliárd és 937 millió jelentenek.

Közlekedés.

Az alföldi víziutak kiépítése. Csongrádról vesszük az értesítést, hogy Szent-István-napján a főtéren mintegy 3000 ember részvételével négyülés volt az alföldi víziutak kiépítése tárgyában. A gyűlésen Kaszaniczky Dénes elnökölt. Horváth Mátyás figyelemmel hallgatott beszédére a négyülés elhatározta, hogy egy legközelebb tartandó négyülésen 50 tagu bizottságot választanak országos mozgalom szervezésére és Szivák Imre képviselőt felkérlik a mozgalom támogatására.

Ipar, kereskedelem.

+ **Kereskedelmi és iparkamara Szombathelyen.** Szombathelyen mozgalom indult meg, hogy a város kamarai székhely legyen. Ebben az ügyben a szombathelyi kereskedők társulata feliratot intézett **Hegedűs** Sándor kereskedelemügyi miniszterhez. A miniszter válaszában támogatást ígér s így a mozgalom vezetői a város és vármegye intéző közegeivel, ha a tervezett reform napirendre kerül, mindent elkövetnek, hogy tervük megvalósuljon. — Buzdítás ez nekünk is, hogy abba ne hagyjuk a kecskeméti kereskedelmi és iparkamara ügyében megindított mozgalmat.

Gazdasági közlemények.

× **A magyar szőlő sikere külföldön.** A közelmúltban szövetkezet alakult, mely céljául tűzte ki, hogy a magyar esemegezőlőnek piacot teremtsen a külföldön. A Rohonezy Gida elnöke alatt álló magyar szőlő- és gyümölcstermelők szövetkezete fennállása első idejében magyar esemegezőlőnek külföldön való értékesítését tűzte ki céljául, néhány hét előtt kezdte meg tevékenységét és már eddig is több kocsirakomány szőlőt értékesített a berlini

piacra. A küldemények az előírt szállítási idő alatt kifogástalan állapotban érkeztek meg Berlinbe. Értékesítése sikerrel járt, a mennyiben ez a legelső küldemény 22-24 márkáért kelt el 100 fontonként. — Az első szállítmánynál 36-38 fillérenyi ár mutatkozik kilogrammonként, a mi 6-8 fillérral magasabb az itteni piac jelenlegi árainál és így remélhető, hogy a kivitel e téren mindnagyobb lesz, a mennyiben a következő küldeményeket jobb áron lehet majd értékesíteni. A szövetkezet eredményes működése nem egyedül e bevételi többletben rejlik, mint inkább ama körülményben, hogy a felküldött chasselas szőlőnek a berlini piacot sikerült meghódítania és alapos kilátás van arra, hogy legnagyobb versenytársát, az olasz szőlőt rövid időn belül kiszorítja Németországból. A szőlőértékesítő szövetkezet, mely Kűzler Henrik vezérigazgató szakavatott vezetése alatt áll, az elért eredményeken felbuzdulva, működését szélesebb alpra fogja fektetni, hogy a gazdaság minden rétege igénybe vegye szolgálatait.

Anyakönyvi kivonat.

— Auszugus 24-én. —

Születések: Bauscher István rk. — Spitzer József izraelita. — Gömöri Agnes, Mária rk. — Kripóczki Terézia rk. — Szabó Ilona rk.

Halálozások: Szokolay József rk., 9 hónapos.

Kihirdettek: Váci József reform. özv. Király Sándorné Kósa Rozália rk. — Bali Ferencz rk. Ladányi Teréz ref.

Házasságot kötöttek: Lajos Menyhért rk. Balog Judit rk. — Horecsnyi György rk. Gyurkó Juliánna rk.

Apróság.

Fogas. — Palkó fogadott velem, hogy beszorít egy tojást egy borospalackba, úgy, hogy a tojás egészen marad. És meg is nyerte a fogadást.

— És a tojás csakugyan nem tört el?
— A tojás nem: csak az üveg.

Piaczi forgalom.

Augusztus 24-én.

Piaczra hozatott:

2000 garaboly alma	0.70 kor.
100 " körte	1.20 "
2500 " szilva	0.80 "
2300 " szőlő	1.60 "
30 " dió	3.20 "

Eladatott:

— drb iud, 40 darab kacsa — darab pulyka, 150 pár esirke, 52 koesi dinnye.

Piaczi árjegyzék.

— Augusztus 24-én. —

	Ára mmazsanként
	Korona
Tisztal úza	14.40—15.00
Kétszer	13.00—13.60
Rozs	12.30—12.50
Arpa	12.60—13.00
Zab	12.60—13.00
Tengeri kecskeméti	11.40—11.60
" bánáti	11.20—11.60
" esőves	— — —
Köles	10.00—11.00
Krumpli uj	3.20—3.60
Széna	4.00—4.40
Szalma	2.00—2.40
Szalonna kilója	1.00—1.12

Nyiltér.

A legjobb és legerészségesebb
üditő-ital,
mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognackal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő ízű
vegyléket ad: a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
legkiszáradt égvényen
SÁVANYU-KUT

öltja a szomjat, hűst és felfrísít egyaránt. A legjobb szer a nyári hőség tikkasztó hatása ellen.

Hirdetések.

Ház-eladás.

XI. tized, Alsócserep-utca 257. szám a. jókarban levő **ház**, (2 szoba, 1 konyha, 2 kamra és 1 istállóval) kedvező feltételek mellett örök áron azonnal is eladó, vagy pedig november elsejétől kiadó.

Értekezhetni P. Kiss Józseffel, I. t., Honvéd-tér, 48. sz. a. 777-2-1

Tíz évig adómentes ház.

Bodócs László, VIII. tized 189. számú **háza**, mely áll két szoba, két konyha és egy kamrából, kedvező feltételek mellett örökáron eladó. Értekezhetni lehet a helyszínen. 792-1-1

Tíz évig adómentes ház.

Jó karban lévő használt és teljesen új **boros-hordók** eladók: ugyszintén naponta friss *csemege szőlő, piros és fehér Chasselas*, valamint kitűnő **rizlingbor** saját terméséből jutányos áron kaphatók **Witz Guztav** fűszerkereskedő, szőlőbirtokosnál. 798-9-1

15699-1901. sz.

Hirdetmény.

A nagyréti haszonbérés földeknek újabb kiadására, a folyó évi augusztus 14-ik napján tartott árverés alkalmával csak a 10., 11., 12., 14., 15., 21., 23., 30. és 31-ik számú részletek haszonbérbe-adása lett jóváhagyva; ennél fogva értesítjük a bérleti szándékozókat, hogy a **jóvá nem hagyott huszonnégy részlet nagyréti földeknek**, az 1902. évi január 1-ő napjától számított 6 évre leendő újabb kiadására a második árverés, f. 1901. évi szept. hó 4-ik napján reggel 8 órakor, a szikrai korcsmánál (Ördög Gyula úr tanyáján) lesz megtartva, melyre haszonbérleti akarók, minden egyes részlet után beteendő 50 korona bánatpénzzel ellátva, ezennel meghívtnak.

Kecskemét, 1901. aug. hó 21-én.

799-1-1

Gazdasági osztály.

Talfajában, a Somodi-féle szőlők közt 1 holdnyi igen gyümölcsös, kitűnő fajszőlőjű **szőlőkert**; úgy a Nagykőrösi-köz belső végénél a 123 ik számú, két eserepes lakóházzal, kitűnő ivóvizű két kúttal, 2 holdnyi veteményes föld s kitűnő fajszőlőkkel beültetett **szőlőkert** (mindkettő igen gazdag terméssel) előregedtség miatt **eladó**. A venni akarók értekezhetnek III. t., Seta-tér 168. sz. a. a tulajdonossal az ebéd utáni órákban 96-4-4

Eladó ház.

III. tized, Sétatér utca 67. sz. alatti **ház**, mely áll egy fő és egy melléképületből, a fő-épületben van két szoba, egy konyha és egy kamra, a melléképületben van szintén két szoba, egy konyha és egy kamra, szabadkézből **eladó**. — Értekezhetni lehet a helyszínen az eladótulajdonosokkal. 797-3-1

EGY INTELLIGENS IZRAELITA család elfogad egy jó házból való alsóbb osztályú fiút vagy leányt lakásra, vagy teljes ellátásra — Leány esetleg a tanuláshoz segítséget nyer. Cím a kiadóhivatalban. 801-1-1

Eladó szőlőbirtok.

Ballószegben, a Helvéczia-állomás közelében 10 kat. hold jókarban levő **szőlőbirtok** terméssel, vagy a nélkül, kedvező feltételek mellett **eladó**. Értekezni lehet II. t., 240. sz. a. Balogh Dénes tanítóval. 751-6-6

Czimbalmozók

művészi kiképzését elvállalom, úgyszintén kezdőket is tanítok.

Benedekné F. Matild,

okl. czimb. tanárnő.

739 I. tized Kigyó-útcza, 4-4
170. szám.

Birtok-eladás. Csalányosban

a város közepétől 6 k. m. távolságra, az Izsáki-út mentén (mely rövid idő múlva műút fog lenni) **11 holdnyi** területű, — Firtling festő-féle — jó karban lévő régi és újabb **gyümölcsös-szőlő**, a hozzátartozó sok épülettel, alkalmas nyaralóval és földrészszel együtt, egy vagy két tagban, kedvező feltételek mellett **eladó**. — Értekezni lehet **Békessy Sándor** tulajdonossal, II. t. 123. sz. a. lakásán. 766-5-5

Ház- és szőlő-eladás. A II-ik tized, Hosszú-útcza

257. számú Lisztes féle **ház**, melyben van 2 szoba, konyha, 2 kamra és istálló, a Lisztes közön van 280 út **gyümölcsös-szőlő** végre a Szarkásban, a Miklós telep tőzszomszédságában 150 út **gyümölcsös szőlő** terméssel vagy anélkül elköltözés miatt mindannyi **eladó**. Értekezni lehet a nevezett háznál ifj. Lisztes János tulajdonossal, vagy pedig Berényi Mihályval IV. t., 281. sz. a. 767-10-6

Ház-eladás! A X. t., Gödröste-metű-sor és Kurue-tér sarkán épült **uj ház**, mely négy utcaiz szobát, három konyhát és négy kamrát foglal magában, szabadkézből, kedvező feltételek mellett örök áron **eladó**. Értekezhetni lehet **T. Kovács Imrével** a helyszínen. 793-3-2

Jó és olcsó órák,
3 évi jótállással privát vevőknek

Konrád János
órágyára, arany-, ezüst- és
ékszer-árak szállító-háza
Brüx (Csehország)

Jó nickel-rem.-óra — frt 3.75
Valódi ezüst-rem.-óra — frt 5.80
Valódi ezüst-lánc — frt 1.20
Nickel ébresztő-óra — frt 1.95

Czégem a cs. és kir. birodalmi
czimerrel van kitüntetve, számtalan
arany, ezüst kiállítási érem, vala-
mint ezernyi elismerő-level van bir-
tokomban. — Nagy képes árajegyzék
ingyen és bérmentve. 381-50-34



Eladó ház.

IV-ik tized, Őz-utca 148 ik szám alatti **Dékány Pál-féle ház** birtok mely egy uri lakásnak, mint gazdálkodónak alkalmas, kedvező feltételek mellett, — esetleg részletfizetésre is — szabadkézből **eladó**.

Bővebb felvilágosítást ad **Niedzi-vulsky Sándor**, III. tized, Sétatér utca 46. szám. 776-5-4

TARTOS SZAGTALAN
AZONNAL SZÁRAD
Egy kilo ára 3 kor. 1 frt 50 o. é. méterhez elég.

Tartalmának valódi mérték

FRANK CHRISTOPH
F. C.
BERLIN PRAGA

A VALÓDI

Christoph-Lak
A LEGJOBB MÁZALÓ ANYAG A PADLÓKRA

Lehetővé teszi, hogy a szobák a maizolás alatt (használati-
szának, mivel a kell-mellett szag és a lassú, ragadós száradás,
mely az olajfestékek és az olajtaknak sajátja, elkerültesse.
Emellett a használatra olyan egyszerű, hogy kél maga végezhesse
a mázolás. A palló nedves tárggyal feltörülhető, anélkül, hogy
elmosatná fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló-fénymáz,

sárgásbarnat és mahagontbarnat, mely akár csak az olaj-
festék fölé is a pallót s egyuttal fényt is ad. Ezért egyaránt
alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen betető minden
foltot, k. rabbi mázolásat s; van azután

tisztá fénymás (színezetlen)

új pallókra és parketre, mely csupan fényt ad. Különösen
parketere s bonyolteskel mar bomázolt ógészön új pallókra való

Csok fényt ad, ennél fogva nem föli el a tanúsítást

Posta-csomag, körülbelül 35 négyzet mtr. (két középna-
gyobb szőlőre való) 5 frt. 90 kr., vagy 9/11 márká.

A közvetlen megrendések minden városban, ahol
raktárak vannak, ide is küldendők. Mintamázolások és prosp-
ektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A havasriásmál tes ék-
től vizigélő a végre s a gyári jegyző, mivel ezt a több mint
180 éve letező gyártmányt sok lé utanozózzak és használják,
s azokat rosszabb, s gyakra a célunk meg nem felelő minőség-
ben s azonos tárgyulmba.

Christoph Ferenc,

A valódi szobapalló-fénylakk teltatója és egyedüli gyártója.

Prága, K. Berlin.

Főraktár: Kecskemét, Gyenes és Fia,

Szentes, Eiszler Lajos, 510-10-7

Szołnok, Nerfeld Ferenc.

Mélyen leszállított árak!

Van szerencsénk a n. érd. közönségnek b. tudomására hozni, hogy **Szabadszálláson fiók-üzletünket feloszlattuk**, ennek következtében főleg sirköveink földhalmozódtak, e miatt tehát **mélyen leszállított árakon disztemetkezési vállalatunkra** a t. közönség figyelmét fölhívni 24 év óta fennálló üzletünkben a legnagyobb választékban megtalálhat a vásárló közönség minden ide vágó cikket a legjutányosabb árban.

Magunkat a n. é. közönség továbbá pártfogásába ajánlv a megköszönve az eddig tanúsított bizalmat és támogatást, — ezentúlra is az ismert rendezés és kiszolgálásról kezeskedünk.

Mély tisztelettel

Kecskemét, 1901. augusztus 5. **Muth-Testvérek.**

A környéken lévő temetkezési vállalkozóknak **dúsan berendezett raktárunkat** figyelmökbe ajánljuk és megrendelésre minden e szakmába vágó kellékeket **gyári áron** szállítunk. 744-10-7

Szabadszálláson a főtéren, a község bérházában egy nagy **üzlet-helyiség** azonnal kiadó. Rőfös- és rövidárú üzletnek való a helyiség.

Eiadó ház.

IV. tized Őz-úteza 161. szám alatt lévő **ház**, melyben 4 szoba, 2 konyha, 2 spájz és pince van, a házban ez idő-szerint is kitűnő forgalmú koresma van, kuglipályával, nagy udvarral **eladó**. Értekezhetni a **tulajdonossal** ugyanott. 783-1-3

Eladó 5 hold erdő.

Fekszik az Izsáki-ut mentén jobbra, ettől 600 lépésre, a várostól 7 kilométerre, a katonai lőtér golyófogójával szemben. Értekezhetni lehet **Papp Sándor** ügyvéd ural.

Női sárga czipők!

Olcsó és jó czipő csak 465-1-77

KOVÁCS JENŐ

nagy czipő raktaraban vasarolható, hol az alanti árjegyzékben feltüntetett czipők mindenkor nagy választékban kaphatók

Női-czipők:

- kivágott bőrczipő 1.50
- kivágott lakkezipő 1.80
- finom ezugos lasztinczipő 2.50
- finom zergebőr ezugos czipő 3.50
- finom zergebőr fűzős czipő 3.75
- finom zergebőr félezipő 2.40
- kivágott bur zergebőr czipő 1.90
- kivágott bur lakkezipő 2.25
- finom lakk ezugos czipő 3.50
- finom lakk fűzős czipő 3.75
- finom chevro fűzős czipő 5.-

Férfi-czipők:

- erős vikszbőr munkás czipő 2.40
- finom vikszbőr betétes czipő 3.50
- finom borjubőr ezugos czipő 4.-
- finom borjubőr fűzős czipő 4.50
- erős vikszbőr munkás fűz. czipő 3.-
- finom lakk fűzős czipő 4.50
- finom lakk fűzős czipő 5.50
- finom chevro fűzős czipő 6.-
- finom chevro ezugos czipő 5.50

Gyermekczipők nagyválasztékban!
Elvem: esekély haszon, nagy forgalom!

Férfi sárga czipők!

Nem közönséges olaj vagy szeszak hanem oly készülék, mely **különösen**, szobapadlók mázolá-sára alkalmas, mivel az egyes fajták összes előnyeit foglalja magában a nélkül, hogy hátrányaival bírna, u. i. nem ragadós, nincs rossz szaga — és nem törékeny.

Nagyszerű!
EOLIN LACK.
festék padlók, bútorok, falak stb. részére a törvényesen védett

Többféle színben kapható. A szobák megfestésük után azonnal használhatók.

Főraktár: **Kecskeméten,**

Dávid Bertalan.



Vásár-látogatóknak és házalóknak!

Kiabáló gumifujók, gömbölyű és hosszúak, ördög-kolbász, gigerli és szivarfujók minden színben. **Elefantormány** madárhanggal. **Fülemüle fuvola**, meglepően madárhangot utánoz. **Szaladó fénylő egerek**. **Repülő gumi kolbász** (nagy hecz.) **Hasmenő gigerlik**, hashajtó pilulákkal. Ezenkívül mindenféle legújabb játékok és mulattató czikkek a legjobb minőségben kaphatók

M. Hacker's Söhne,
Bécs, VII., Neubaugasse 20.

nagybani árukereskedésben, utánvétel mellett, csakis megelőzőleg beküldött foglaló ellen. Pontos és szolid kiszolgálás. Mintaküldemény 1 korona.

Az általánosan kedvelt

PARÁDI

kénes víz

természetes és friss töltésben üvegenként adó nélkül 10 krért kapható:

NYIRÁDI LÁSZLÓ

kecskeméti raktárosnál.

Agróf Károlyi-uradalom

forráskezelősége Parád-on.

Teljesen új **hordókat**

1000 től 6000 literig szállít **6 korona** ár mellett 100 literenként, míg a készlet tart.

Benkő M., Pécs.

Telefon 70. **Iskolai könyvek.** Telefon 70.

Vásároljon **Mignon-képes-levelezőlap albumot** 10 városi látképpel.



KECSKEMÉT.

Kapható a kiadónál:

SCHWARTZ SOMA könyv-, zememü-, papir-, író- és rajzszerek-kereskedésében.

745-17

EMKE levélpapírok raktára.

Emlékkönyvek és disz-levélpapírok feltűnő olcsó áron!

Kő- és könyvnyomdai munkákat csinosan és izléses kiállításban olcsó áron vállalok.

Hegedűk és hangszeresek.